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1. Provare per induzione che

n∑
k=1

k2 =
n(n + 1)(2n + 1)

6
∀ n ∈ N. (1)

2. Trovare una dimostrazione diretta dell’identitá (1).
[Sugg.: usare (k + 1)3 − k3 = 3k2 + 3k + 1].

3. Provare per induzione che

n∑
k=1

(−1)kk2 = (−1)n
n(n + 1)

2
∀ n ∈ N.

4. Provare direttamente e per induzione che n2 + n è un numero pari per ogni n ∈ N.

5. Provare per induzione che
32n+1 + 2n−1

è un numero divisibile per 7 per ogni n ∈ N.

6. Provare per induzione che

n∑
k=1

1

k2
≤ 7

4
− 1

n
∀ n ≥ 2.

7. [Per casa] Provare per induzione che

4n(n!)2 ≤ (2n + 1)! ∀ n ∈ N,

ove k! = 1 · 2 · . . . · k indica il prodotto dei primi k numeri.

8. [Per casa] Provare per induzione che

n∑
k=1

kk! = (n + 1)!− 1 ∀ n ≥ 2.


